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Μύθοι και πραγµατικότητα για την ∆ιαχείριση των Αιτήσεων Ενιαίας Ενίσχυσης (ΟΣ∆Ε) 
 

Η Ιστορία  

Κάθε χρόνο τέτοια εποχή η ΠΑΣΕΓΕΣ δηλώνει ότι, “θα αρνηθεί να αναλάβει την 

ανάθεση?” του ΟΣ∆Ε.  

Κάθε χρόνο τέτοια εποχή ο εκάστοτε Υπουργός του Υπ.Α.Α.Τ. παρακαλεί τον πρόεδρο της 

ΠΑΣΕΓΕΣ να αναλάβει την ανάθεση του ΟΣ∆Ε.  

Την πρώτη πράξη αυτής της ιστορίας την είδαµε, την δεύτερη την αναµένουµε.  

Ο µύθος  

Οι ισχυρισµοί ότι η ΠΑΣΕΓΕΣ είναι η µόνη που, διαθέτει την απαιτούµενη εξειδικευµένη 

τεχνική υποδοµή και εµπειρία σε ολόκληρη την επικράτεια και µπορεί µέσω των µελών της 

(ΕΑΣ) να προβεί άµεσα στην εκτέλεση του έργου του ΟΣ∆Ε, είναι αυθαίρετοι, αστήρικτοι και 

ανυπόστατοι. 

Η πραγµατικότητα  

Η ΠΑΣΕΓΕΣ κρίνοντας από τα µέχρι σήµερα αποτελέσµατα και µε βάση ολόκληρο το 

ιστορικό, αδυνατούσε και αδυνατεί να υλοποιήσει το έργο του ΟΣ∆Ε.  

Η κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί από την αδυναµία αυτή είναι πλέον εκτός ελέγχου και 

οι δυσµενείς συνέπειες για την χώρα και τους αγρότες είναι αυτή την στιγµή δεδοµένες αλλά 

απροσδιόριστες στο µέγεθος.  

Η ευθύνη για τις παραλήψεις, τις αστοχίες και τα πρόστιµα από την Ε.Ε. βαρύνουν 

αποκλειστικά και µόνο τους αναθέτοντες εκάστοτε Υπουργούς του Υπ.Α.Α.Τ.  

Το αποτελέσµατα  

Το αποτέλεσµα και οι παρενέργειες αυτού του συστήµατος είναι, τα πρόστιµα από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα αναξιόπιστα στοιχεία του ΟΣ∆Ε, εξαιτίας της κακοδιαχείρισης και 

της πληµµελούς υποστήριξης, να ξεπεράσουν µέχρι σήµερα τα 2 δις Ευρώ και οι πληρωµές 

όλων των γεωργικών ενισχύσεων να είναι σε αναστολή.  

Η πρόταση  

Το ΟΣ∆Ε πρέπει να γίνει επιτέλους ένα αποτελεσµατικό και αξιόπιστο εργαλείο για την 

διαχείριση των ενισχύσεων και την τήρηση των κανονιστικών απαιτήσεων της Κοινής 

Γεωργικής Πολιτικής. 

Το ΟΣ∆Ε µε το ίδιο και πολύ πιθανόν µε µικρότερο κόστος εκτός των παραπάνω, µπορεί 

να παράγει στοιχεία για τη διάρθρωση της γεωργικής δραστηριότητας και να εξελιχθεί σε 

εργαλείο παραγωγής Αγροτικής Πολιτικής, Αγροτικής Ανάπτυξης και ορθολογικού 

προγραµµατισµού των Αγροτικών Εκµεταλλεύσεων της χώρας.  

Η υποστήριξη του ΟΣ∆Ε είναι πολύ σοβαρή εργασία και πρέπει να γίνεται από τους 

ειδικούς και όχι από τους ηµετέρους και τους αρεστούς.  
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